

中国石油前三季度净利增至千亿

□本报记者 陈静

中国石油 601857 28日披露的三季报显示,按照中国企业会计准则,公司前三季度实现归属于母公司股东的净利润999.1亿元,与去年同期811亿元相比增长23.1%;基本每股收益0.55元,加权平均净资产收益率达到11.2%,同比提高1.3个百分点。

营业收入大幅增长

前三季度,中国石油营业收入高

达10480亿元,同比增长53%,公司称这主要是由于产品销售价格上涨及销量增加。营业成本则达到6903亿元,涨幅为69%。投资收益达到44亿元,同比增长164%。

按照国际会计准则,中国石油前三季度实现归属于母公司股东的净利润则达到1000.3亿元,与去年同期813亿元相比增长23%;基本每股收益0.55元,净资产收益率达到11.1%,同比提高1.2个百分点。

生产原油6.4亿桶

今年前三季度,中国石油生产原油6.4亿桶,同比增长1.3%;生产可销售天然气16,845亿立方英尺,同比增长10.5%;油气当量产量9.21亿桶,同比增长4.0%,其中海外油气当量产量0.84亿桶,同比增长10%。

中国石油表示,面对国际原油价格高位震荡带来的影响,炼油与化工业务充分发挥炼化一体化优势,以市场为导向,优化原油配置,调整产品

结构,大力推进产品质量升级和技术进步,努力降低加工成本、提高产品加工深度,实现了装置安全平稳高效运行。

重点工程建设取得重要进展,广西石化千万吨炼油项目正式投产,四川石化、宁夏石化等重点工程建设也按计划推进。前三季度,公司共加工原油6.57亿桶,同比增长8.3%,生产汽油、柴油和煤油5,779.2万吨,同比增长7.2%,生产乙烯267.3万吨,同比增长30.5%。

销售业务面对激烈的市场竞争,强化市场分析,加强资源组织和投放,完善营销网络,加快仓储建设,不断提升管理水平和服务质量,树立优质品牌形象,努力扩大市场份额。

在国际贸易方面,公司继续提高业务运作质量,不断扩大贸易规模和资源配置能力。2010年前三季度,公司销售汽油、柴油和煤油9,092.1万吨,同比增长24.3%。

上市一年后业绩滑坡

网宿科技归咎透明度增加

□本报记者 陈静

网宿科技 600017 在28日披露的三季报中称,上市后公司部分大客户了解到公司业务具有较高的毛利率,要求降低服务价格,公司为其提供的CDN服务价格在上市后下降幅度超过10%。网宿科技前三季度净利润下降29%,而上市后客户要求降价是公司列举的四大原因之一。

网宿科技1-9月实现销售收入2.47亿元,比上年同期增加11.15%;净利润2,443.9万元,比上年同期下降29.92%;基本每股收益0.16元。

针对利润下滑,网宿科技列举的主要原因是市场竞争的加剧导致销售价格的下降。其次,是网宿科技固定资产折旧的增加导致营业成本增加。

网宿科技列举的第三条原因则是市场的逐渐透明致使客户要求降价。网宿科技称,主要客户通过公开披露的信息了解到公司的毛利率水平后,提出降价的要求。公司为部分大客户提供CDN服务价格在上市后下降幅度超过10%。

另外,2009年下半年开始的互联网行业清理整顿,直接影响了网宿科技的业务量。其影响一直延续到2010年6月,截至目前基本消除,公司销售收入已比去年同期上升11.15%。

网宿科技表示,随着CDN及IDC行业的发展,行业内的竞争将更加激烈,CDN业务的毛利率水平势必逐步下降,并最终趋于稳定。IDC行业已趋于理性状态,将在一定区间内波动。公司CDN业务的毛利率水平较高,且CDN业务占公司营业收入的比例不断增加,报告期内公司CDN营业收入11,974.7万元,占收入的比重为48.56%,IDC营业收入11,803.6万元,占收入的比重为47.87%。收入结构的变化将会使公司的综合毛利率下降趋势逐步趋于平稳。

广汽长丰因重组停牌

□本报记者 陈静

广汽长丰 600991 28日公告,公司于10月27日接到第一大股东广州汽车集团股份有限公司通知,广汽集团正在筹划涉及公司的重大事项,该事项可能影响公司股价。鉴于该事项正处于商谈、论证阶段,为避免公司股票价格异常波动,保护投资者利益,公司股票自10月28日起停牌,公司预计于2010年11月4日公告有关信息并股票复牌。

2009年5月,广汽集团与长丰集团签署协议,长丰集团将持有的广汽长丰29%股权转让给广汽集团,广汽集团成为上市公司第一大股东。根据当时的协议,广汽集团承诺将与合作伙伴一起,力争五年内在湖南投资约100亿元,使合作项目形成约50万辆的产能规模,销售收入争取突破400亿元,利税总额50亿元。

此后,广汽长丰开始对公司体系进行整合,一些控股子公司如长丰企业研发有限公司、长沙长丰企业制造有限责任公司被解散。分析人士称,广汽长丰还将继续进行公司业务层面的整合,把与上市公司存在业务冲突、重叠的业务陆续纳入到上市公司的运行体系中,减少管理层级,而此次公司停牌,或许与大股东广汽集团开始正式对上市公司进行重组。

大连港

A股发行量不超过15亿股

□本报记者 徐光

大连港股份有限公司10月27日晚于香港联交所发布公告称,鉴于目前的资本市场环境及经济形势良好,公司董事会决定,在满足向社会公众公开发行数量不超过12亿股、向大连港集团定向配售数量不超过12亿股的原有条件下,进一步明确本次A股发行股份总量不超过15亿股。

董事长孙宏表示,增加此项限制条件,既给出了更为准确的预期,同时也向市场传达了本次发行不会大比例超募的信息。

新城B

6.95亿元拍得南京一地块

□本报记者 王锦

新城B 600950 公告,公司子公司新城万嘉房地产有限公司于10月26日在南京市国土资源局举行的国有建设用地使用权挂牌出让活动中,以人民币6.95亿元的价格竞得编号为NO.2010G37地块的国有建设用地使用权。

该地块位于南京市浦口区星火北路以东,学府路以北。土地出让面积为13.336万平方米;规划用地性质为:01地块居住用地、02地块商住混合用地,出让年限为住宅用地70年、商业用地40年。

中国平安1-9月净利润127亿元

深发展贡献净利6.35亿元 三季度未现员工股减持

□本报记者 杜雅文

中国平安 601318)今日发布三季报,该公司今年前三季度实现净利润131.97亿元,同比增长8.4%。其中归属于上市公司股东的净利润为127.56亿元。利润增速较前两季度有所回落,主要是受权益类资产投资收益较去年同期减少,以及保险合同准备金计量基准收益率曲线走低导致的准备金增提等市场因素影响。

公告称,平深整合仍在推进之中,但深发展作为中国平安持股29.99%的联营公司,截至第三季度已为平安贡献利润6.35亿元。

对于平深整合,三季报称目前相关方

案已经获得深发展股东大会通过,待中国平安股东大会通过方案后,将积极推动两行重组有关报批工作,并保持银行业务的高速发展,完善综合金融战略布局。

此前,公司第四大股东深圳市新豪时投资发展有限公司首次发布公告,披露已于10月减持中国平安1282,493万股A股股份,仅占平安总股本的0.17%。引起市场对其员工股减持的关注,中国平安股价随之连续走低。

今日发布的中国平安三季报显示,于3月1日解禁的限售员工股深圳市新豪时投资发展有限公司、深圳市景傲实业发展有限公司和深圳市江南实业发展所持股份在9月30日前还未发生减持。不过,深圳市新豪时投资发展有限公司以及深

圳市景傲实业发展有限公司,均已于9月分别更名为林芝新豪时投资发展有限公司、林芝景傲实业发展有限公司。

有市场分析人士认为,两家公司注销地改为西藏林芝地区可能是为了减持税收优惠考虑。由于景傲实业和江南实业持股比例低于5%,并不需要披露减持情况,因此还无法估计这两家公司进入10月后是否与新豪时一样发生了减持。新豪时此次减持后持有平安的股份比例下降至4.93%,意味着其今后减持不再需要公告。假设员工股今年减持10%至30%,则今年至少仍需减持1.6亿股。目前市场环境下机构对于员工股减持并不悲观,认为仅仅是短期影响,一旦今年减持计划完成,股价很可能出现恢复性增长。

明星散户热捧有色金属

包钢稀土全年业绩预增12倍以上

近期热点板块有色金属类上市公司28日集中发布三季报,从股东名单来看,明星散户对于战略性金属的投资更具敏感性。

包钢稀土 600111)前三季度盈利6.05亿元,同比增长368.67%,每股收益0.749元;其中第三季度盈利2.51亿元。公司称,业绩增长源于稀土产品价格比上年同期大幅上涨,销量增加。公司据此预计2010年净利润同比增长1200%以上。

有趣的是,这家三季度以来的A股大牛股吸引了不少明星散户的青睐。偏好创业板新股的成碧娥和钟情稀土概念曾押注广晟有色 600259 的王素芳三季度末分别以442万股和339万股的持股数量杀

入包钢稀土前十大流通股股东。另外,早在二季度就潜入包钢稀土的董荣亭在7-9月又进一步增持了公司股票277万股。

同样被冠以稀土概念的北矿磁材 600980)虽然第三季度盈利115万元,仍然无法摆脱前三季度亏损的窘境。业绩不佳也让任思琦等知名散户在三季度选择了撤离,在三季报的十大流通股东中已悄然淡出。

厦门钨业 600549)前三季度实现净利润3.14亿元,同比增长近9倍,每股收益0.4606元。与包钢稀土同属有色金属领域的牛股,且同为具有战略性的优势资源型企业,厦门钨业则更加受到社保基金的推崇。三季度,全国社保基金六零四组合以656万股杀入前十大流通

股股东,二季度末持有厦门钨业813万股流通股的全国社保基金一一零组合在三季度时又增持了404万股。

而传统有色龙头方面,紫金矿业 601899)虽然受制于铜矿停产和索赔风波,前三季度仍然盈利38.47亿元,同比增长33.09%,每股收益0.265元。江西铜业 600362)1-9月盈利33.99亿元,同比增长92.84%,每股收益1.12元。公司预计,若第四季度产品销售价格与前三季度不出现大幅下跌,公司2010年盈利同比增幅将达50%以上。中金岭南 000060)1-9月份盈利4亿元,同比增长89.89%,其中第三季度盈利1亿元,前三季度实现每股收益0.25元。(李若馨)

汽车公司业绩增长迅猛

上海汽车、江淮汽车1-9月净利分别增长141%和229%

四家汽车上市公司公布的季报显示,汽车行业前三季度快速增长。

上海汽车 600104)三季报显示,2010年1-9月,公司累计实现营业总收入2292.32亿元,比上年同期增长130.13%,扣除合并报表范围变化的影响,比上年同期增长45.96%;实现归属于母公司所有者的净利润95.84亿元,比

上年同期增长141.17%。基本每股收益1.125元,去年同期为0.607元,同比增长85.34%。

江淮汽车 600418)前三季度营业收入同比增长53.93%,归属于上市公司股东的净利润为8.4亿元,去年同期净利润为2.56亿元,同比增长228.81%。基本每股收益0.65元,去年同期每股收益仅为

0.2元。公司认为主要系公司把握经济复苏和政策刺激的良机,销售规模大幅增长所致。

海马股份 000572)营业收入69.73亿元,同比增长71.10%。归属于上市公司股东的净利润为2.76亿元,基本每股收益0.2642元,公司去年同期净利润和每股收益均为负值。(欧阳波)

■走进“上证龙头企业指数”

医药:整合创新爆发无穷推力

近来,以往从不涉足医药领域的“股神”巴菲特开始垂青医药板块。医药股一向因其“技术壁垒”而在中小投资者面前蒙上神秘的面纱,但却一直是基金长期配置的品种,甚至成为基金在熊市中抱团取暖的避风港。

2009年受金融危机持续扩散蔓延的影响,世界各国经济均出现了明显下降。美国、欧盟、日本的实际GDP分别下降24%、4%、52%,经济负面影响波及到各个行业,很多世界500强企业都不能幸免。相比之下,制药企业却逆风飞扬。

2009年500强榜单中的制药企业平均年营收为362亿美元,至2010年上半年增至371亿美元。而世界500强的平均年营收从2009年的504亿美元下降到462亿美元。相比之下,制药行业的抗风险和抗周期能力凸显无疑。

医药行业不仅抗跌性强,本身也呈现稳健增长。首先,医药行业需求正在不断扩容。新农合已覆盖90%以上农村

人口,城镇非就业人口医疗保险起步,城镇就业人口强制全面覆盖。而从长远的角度看,人口老龄化是长期推动力。中国是发展中国家里最早进入老龄化社会的国家,预计2010年65岁以上老年人比例达到8.4%,到2040年65岁以上老年人比例将达到22%。而人的一生中70-80%医药费用支出都在65岁以后,由中年保健的需求引发。

历史经验表明,每一次金融危机都会带来一场科技革命。在当前加快转变发展方式的大背景下,医药行业所蕴含的一些粗放式经营所产生的问题越来越明显。

创新和并购整合是最主要的推动力。IMS预测,中国医药行业整体规模将有望在2012年进入世界前三的行列。按照年复合增长20%的速度计算,中国医药市场将于10-15年之后,达到美国现在的市场规模。

那么中国医药行业的“辉煌”、“基

因泰克”又将可能会是谁?今年8月,哈药集团股份有限公司入选“中国最具竞争力医药上市公司”20强,复星医药则是国内具备优势的通用名药生产商之一,近年来整合并购动作频频,行业地位突出。浙江医药也公开表示将在今后五年,把公司的发展战略和投资重心向制剂产业链倾斜,加大产品研发和创新能力,掌握一批拥有自主知识产权的新药。该等国内医药行业的龙头企业已开始向着绚烂明天大步迈进。

—CIS—

客服热线:40088-50099 www.ruuan.com.cn

华安易富®-上证龙头ETF

华安易富®-上证龙头ETF联接

10月25日起公开发售

华安易富®-易富®

为华安基金系列产品的专用商标

投资谨慎

华安基金